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maatalous

”Tänään on todella syytä juhlia”, 
maa- ja metsätalousministeri 
Jari Koskinen (kok.) totesi 
maidontuottajille tiistaina val-
tioneuvoston juhlahuoneistossa.

Koskinen jakoi 56 tuottajalle 
Walter Ehrströmin kultaisen 
mitalin tunnustuksena pitkäai-
kaisesta ja menestyksellisestä 
työstä elintarvikehygienian 
edistämiseksi.

Kultainen mitali myönnetään 
25 vuoden aikana yhtäjaksoi-
sesti tuotetusta ensiluokkai-
sesta, E-luokan maidosta. Eero 
Järvenpäälle Hämeenkyröstä 
myönnettiin jo toinen kultainen 
mitali, koska tilalla on tuotettu 
ensiluokkaista maitoa yhtäjak-
soisesti 50 vuotta.

Koskinen sanoi arvostavansa 
tuottajien työtä kovasti.

Juhlapuheessaan hän nosti 
esiin laatumaidon tuottamisen 
vaativuuden ja sen, että tiloilla 
tehdään töitä vuoden jokaisena 
päivänä.

Usein palkinnon saamiseen 
on vaikuttanut paitsi nykyisten 
tuottajien, myös edellisen suku-
polven työ ja ammattitaito.

”EU:n parasta maitoa”
Ministeri totesi, että mitalien 
jakaminen tärkeää myös koko 
maitoalalle.

”Se muistuttaa suomalaisen 
maidon erinomaisesta laadusta. 
Viime vuonna E-luokkaan ylsi 
noin 94 prosenttia maidosta. 
Suomalainen maito on parasta 
koko EU:n alueella.”

Koskinen mainitsi myös, että 

maidontuotanto on suomalaisen 
maatalouden perusta ja tuo-
tantosuunnista taloudellisesti 
merkittävin. ”Maitosektorin 
menestymisellä on huomattava 
merkitys koko maatalouden me-
nestykselle.”

Myös meijeriteollisuus sai 
kiitosta. ”Uusia innovatiivisia 
tuotteita on kehitetty menestyk-
sekkäästi. Omassa nuoruudes-
sani kaupassa oli vain punaista 
ja sinistä maitoa. Nyt tuotteiden 
kirjo on laaja.”

Hyvä laatu yhdistettynä on-
nistuneeseen tuotekehitykseen 
on näkynyt myös tuottajahin-
noissa, jotka ovat koko EU-ajan 
olleet EU:n korkeimpien joukos-
sa. ”Voimme syystä olla ylpeitä 
maidontuotantoketjustamme.”

Laadulla tulevaisuuteen
Ministeri totesi, että 25 vuodessa 
maidontuottajat ovat kohdan-
neet monia haasteita. Uusia on 
luvassa jälleen vuonna 2015.

”Selvitämme parhaillaan, mi-
ten näihin muutoksiin parhaiten 
sopeudutaan. Uskon, että löy-
dämme tälläkin kertaa ratkaisut, 
jotka turvaavat maidontuotan-
non jatkumisen Suomessa.”

Koskinen korosti, että Suomi 
ei voi menestyä kansainvälisessä 
kilpailussa tuottamalla bulkkia. 
”Pienen maan menestystekijän 
tulee olla osaaminen ja laatu. 
Lopputuotteen laatu ja turvalli-
suus ovat asioita, joita kuluttajat 
arvostavat niin Suomessa kuin 
maailmallakin.”

TERHI TORIKKA

Ministeri Koskinen: 
Voimme olla ylpeitä 
maitoketjustamme

Maitosektorin menestymisellä on huomattava merkitys 
koko maatalouden menestykselle. maa- ja metsätalousministeri Jari Koskinen (kok.)

LIPERI (MT)
”Parastaan yrittäen ja eläimiä 
jalostaen tässä on töitä tehty”, 
maidontuottaja Hannu Vouti-
lainen kuvailee työntekoa vai-
monsa Marjan kanssa.

”Kyse ei ole ylimääräisen työn 
tekemisestä vaan perusammatti-
taidosta. Eri tiloilla reagoidaan ja 
tehdään asioita vain eri tavalla”, 
pohtii Hannu Voutilainen ensi-
luokkaisen maidon tuottamista.

E-luokan maidosta makset-
tava lisä on toki motivoinut, 
ja esimerkiksi korkeasoluista 
maitoa tuottaneita lehmiä on 
karsittu pois.

Yhteensä 56 maitotilaa pal-
kittiin tiistaina Walter Ehr-
strömin säätiön kultamitaleilla 
Helsingissä.

24 lehmän  navetta
Hannu Voutilaisen isä osti 

tilan 1950-luvun puolivälissä. 
Vuonna 1985 tehtiin sukupol-
venvaihdos ja tila siirtyi Vouti-
laiselle.

Kahteen kertaan laajenne-
tussa parsinavetassa märehtii 
24 lehmää.

Kaikki ovat ayrshirejä ja kes-
kituotos on 10 900 kiloa.

Marja Voutilainen muistelee, 
että maidon valkuaispitoisuus 
on ollut 3,58 prosenttia ja ras-
vaprosentti 4.

Tulevaisuuden suunnitelmat 
ovat vielä Voutilaisten tilalla 
auki.

Alkuperäistä navettaa on 
kahdesti laajennettu, edellisen 
kerran vuonna 1994.

”Katsellaan tilannetta, poi-
kamme on 17-vuotias ja pelto-
työt tuntuvat ainakin kiinnos-

tavan. Ja meillä on vielä matkaa 
eläkeikään”, pohtii Hannu 
Voutilainen.

Voutilaiset muistelevat, että 
E-luokan maidon tuottamisen 
säännöt ovat aiemmin olleet 
tiukemmat. 

”Joskus se oli kertalaakista 
poikki, jos maidossa oli solu- 
tai bakteeripitoisuus korkealla. 
Nyt joustovaraa on enemmän, 
kun lasketaan geometrisia 
keskiarvoja kahden tai kolmen 
kuukauden jaksoissa.”

Kesä on haastavinta aikaa 
tuottaa ensiluokkaista maitoa, 
sillä lehmät reagoivat heltee-
seen ja bakteeri- tai solupitoi-
suus nousee herkästi.

Kiitos lomittajille
Walter Ehrströmin säätiön 

hopeamitali on jo Voutilaisten 
palkintokaapissa, tiistaina se 
sai viereensä kultaisen mitalin. 
”Tietysti tuntuu hienolta saada 
tällainen tunnustus”, toteavat 
Voutilaiset.

Vuosien saatossa palkintoja 
on tullut myös meijeriltä. Mo-
lemmat muistavat ajan, kun en-
siluokkaisen maidon tuottami-
sesta sai palkinnon joka vuosi.

Voutilaiset työskentelevät 
kahdestaan tilalla.

Kiitos laadukkaan työn teke-
misestä kuuluu myös ehdotto-
masti lomittajille, sanoo Marja 
Voutilainen.

Hän kehuu, että heillä on ol-
lut onni saada hyviä lomittajia 
töihin ja useimmiten vieläpä 
sama henkilö.

SARI PENTTINEN

Walter Ehrströmin säätiön
kultamitalinsaajat 2012

Hämeenlinnan Osuusmeijeri

Limingan Osuusmeijeri
Osuuskunta Itämaito

Osuuskunta Länsi-Maito

Osuuskunta Maitomaa
Osuuskunta Maitosuomi

Osuuskunta Pohjolan Maito

Osuuskunta Satamaito
Osuuskunta Tuottajain
Maito

Eero Järvenpää*, Hämeenkyrö 
Marjut ja Ville Marttila, Hämeenlinna
Kaarina ja Seppo Hyvärinen, Vihanti
Kyllikki, Johannes, Jukka ja Paula Hiljanen,
Maaninka
Pirjo Huttunen ja Heikki Ruuskanen, Maaninka
Eija ja Jyri Karjalainen, Juva
Liisa Karjalainen, Kajaani
Juha-Pekka Karttunen, Polvijärvi
Matti ja Anne Kemppainen, Hyrynsalmi
Vesa Kolari, Leppävirta
Ari ja Arja Kortelainen, Sonkajärvi
Asko Petteri ja Riitta Kähkönen, Kuhmo
Mty Lohilahti, Kuopio
Seija ja Pekka Pekonen, Rantasalmi
Liisa Rissanen, Leppävirta
Riitta ja Timo Rissanen, Leppävirta
Matti ja Anne Setälä, Juankoski
Sikalanharjun tila, Leppävirta
Sari ja Jouni Sikanen, Joroinen
Tuomo Sormunen, Polvijärvi
Leena ja Kalevi Toivonen, Kitee
Hannu ja Marja-Leena Voutilainen, Liperi
Pirkko ja Jouko Jokinen,
Liisa ja Olli-Pekka Huostila, Orivesi
Riitta ja Jarmo Rintamäki, Ikaalinen
Tarja, Jaakko ja Tuomas Tasso, Urjala
Seija ja Urho Karhu, Rautalampi
Aarno ja Lasse Koivula, Virrat
Mikkolanahon tila, Saarijärvi
Markku Ojaluoma, Virrat
Jaana ja Jari Sippola, Alavus
Veli ja Anu Ylinen, Alavus
Pirjo ja Jaakko Ahola, Vihanti
Ulla ja Matti Harju, Heikki ja Ari Harju Mty, Inari
Marja-Leena ja Juha Huhtamäki, Sievi
Minna ja Hannu Kemoff, Tervola
Anna-Maija ja Kosti Kokkoniemi, Sodankylä
Virpi ja Kauko Koskitalo, Siikalatva
Mari ja Marko Kälkäjä, Pudasjärvi
Lähekankaan tila (Keijo Niemelä), Haapavesi
Päivi ja Eero Maalismaa, Tornio
Hannu Melender, Halsua
Helena Mustonen ja Tapio Tapaninen, Sodankylä
Marita ja Jaakko Nevala, Siikalatva
Liisa ja Mikko Niemi, Reisjärvi
Sirkka ja Antti Palosaari, Nivala
Lea ja Pekka Sandvik, Vihanti
Seija ja Risto Somero, Sievi
Mty Jukka, Kaija ja Ville Tolonen, Puolanka
Ilkka ja Anita Niemi, Rauma
Mty Jarmo ja Henri Anttila, Juupajoki
Taimi Hölsä, Mäntyharju
Marko Kannelniemi, Taipalsaari
Mirja ja Väinö Korhonen, Puumala
Päivi ja Raimo Kuusela, Kouvola
Virpi Laamanen ja Sami Laukkanen, Parikkala
Irma ja Erkki Värri, Virolahti

* kultainen mitali 50 vuoden aikana tuotetusta ensiluokkaisesta maidosta
(muut mitalit 25 vuoden tuotannosta)

E-luokan maitoa 25 vuotta

Marja ja Hannu Voutilainen ovat tuottaneet 
25 vuotta yhtämittaisesti parasta E-laatu-
luokan maitoa Liperissä Pohjois-Karjalassa. 
Tiistaina heidät palkittiin Walter  
Ehrströmin säätiön kultamitalilla.

Jaakko Kilpiäinen

Markku Vuorikari

Raumalainen maidontuottaja Ilkka Niemi kiitti palkinnonsaa-
jien puolesta ja oli iloinen, ”että meitä laatumaidontuottajia 
on näin paljon”.
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Lettupannulla juuri lypse-
tyn Upea-lehmän solutestin 
tulos. Mitä kokkareisempaa 
ja limaisempaa maitoa, sitä 
enemmän siinä on soluja.

Numero ilmestyy 2.5.
Aineistopäivä 26.4.
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 www.maaseuduntulevaisuus.fi Viherrehu-teema 2.5.2012 Painosmäärä 86 000 kpl

Lukijamäärä 321 000 (KMT 2011)

Levikki 83 259 (LT 2011)

Suomen 2. luetuin päivälehti

Aiheena mm.:
	Laidunten kunnostaminen
	Seleenin merkitys
	Metsälaitumet/maisemalaidunnus
 Laitumen merkitys
 Rehun säilöntätavat ja koneet
 Maitoalan tulosseminaarin satoa

Soita heti 020 413 2321 ja varaa ilmoitustilaa!

Aineistopäivä 26.4.
Aineistot sähköpostilla:
ilmoitus@maaseuduntulevaisuus.fi
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mahtava
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321 000!
(KMT 2011)
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Roundup® on Monsanto Company USA:n rekisteröimä tavaramerkki.

Ylivoimaista tehoa juolavehnän 
torjuntaan syys-ja kevätkäsittelyissä   
• Tehoainepitoisuus 680 g/kg  

- markkinoiden vahvin glyfosaatti
• Tehoaa hyvin epäsuotuisissakin oloissa  
• Ei tarvitse kiinnitettä

Envision -teknologialla valmistettu BIO-
tyyppinen glyfosaatti
• 25% enemmän tehoainetta (450g/l)
• Ei vesistöetäisyys- ja pohjavesirajoitusta 

viljellyillä alueilla • Ei vaahtoa

• Luotettavampi ja tehokkaampi
• Parantunut käyttäjän turvallisuus
• Parantunut vesieliöstön turvallisuus
• Helpompi käsitellä

Tehokkaaseen juolavehnän 
torjuntaan


